

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильичевой Юлии Александровны «СМИ в мобилизационных технологиях: цели, функции, политические последствия», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Выбранная тема исследования представляется актуальной и обладающей достаточной степенью новизны. Развитие информационно-коммуникационных технологий в аспекте трансформации международных отношений современности заслуживает не только политологического анализа, но и применения междисциплинарного подхода. Изучение формирования и динамики информационного пространства представляется перспективным направлением в рамках geopolитических реалий, что обусловлено изменением баланса сил на всех уровнях власти. По мнению автора, немаловажную роль в данном процессе играют традиционные средства массовой информации, а также новые, или социальные медиа, которые способны не только информировать общественность, но и быстро мобилизовывать людей на определенные действия или вызывать отказ от них.

Как свидетельствует текст автореферата, автором исследования проведен анализ взглядов сторонников и противников глобализации, сделаны необходимые акценты на идеях представителей взвешенного подхода; отмечена асимметрия политического процесса, глобальные риски, возможные деструктивные последствия процессов, вызванных глобализацией, а также изменение состояния современных СМИ.

Раздел автореферата, раскрывающий основное содержание работы, показывает, что диссертант провел глубокий и всесторонний анализ практики реализации мобилизационных технологий и мобилизационного потенциала СМИ на мировом, федеральном и региональном уровнях. Однако, по нашему мнению, в тексте автореферата недостаточно обозначена роль современного

телевидения (цифровое, спутниковое, Интернет-телевидение, «всетелевидение» (ubiquitous TV)) как одной из мобилизационных технологий.

Автореферат диссертации Ю.А. Ильичевой дает представление об авторе исследования как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способном ставить и решать сложные исследовательские задачи. Использование комплекса методов исследования, заявленного в автореферате, а также раздел «Апробация работы» и список публикаций подтверждают достоверность полученных результатов.

Таким образом, содержание автореферата отражает все этапы диссертационного исследования и позволяет сделать вывод, что работа выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК, а ее автор Ильичева Ю.А. заслуживает присуждения степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Соловьев Александр Васильевич

Доктор философских наук,
профессор кафедры культурологии
ФГБОУ ВПО «Рязанский государственный
университет имени С.А. Есенина»
(390000, Рязань, ул. Свободы, д.46,
8 (4912) 28-04-00, a.solovev@rsu.edu.ru)

А.В. Соловьев

